群芳爭豔舞森巴

02-23

在一排看似綿延無際、裝飾華麗的花車,迷人的舞者隨著具有感染力的鼓聲起舞。花車四周的街上擠滿一起跳舞、狂歡作樂的人群。這就是巴西嘉年華歡樂的盛況!

現在世界各地在街上舉行的慶祝活動都稱作「嘉年華」,但最容易讓人聯想到這項傳統的國家是 巴西。19世紀來到這裡的歐洲移民帶來了嘉年華的傳統。受天主教教會推廣、一年一度的嘉年華是 四旬齋之前舉辦的最後一場宴會。在為期 40 天的四旬齋期間,民眾必須戒絕肉體的享樂。但是,巴 西嘉年華會有如此與眾不同的音樂和視覺表現,全拜巴西境內的非裔移民所賜。飾有羽毛的彩色服裝、 以鼓作襯底的音樂和強調在戶外舉行的慶祝活動全都能追溯至非洲文化。

世界最出名、最壯觀的嘉年華盛會就在巴西大城里約熱內盧舉辦。每年,來自世界各地數百萬計的觀光客湧入這座城市參加派對,並對當地人對玩樂和舞蹈的熱愛大開眼界。

02-24

巴西嘉年華活動的中心是 Sambodromo 體育館。連續四晚的主要遊行都在此舉行,這裡同時也是最多人潮聚集之處。嘉年華活動的脈動就是森巴音樂和搭配音樂的森巴舞。森巴音樂結合非洲和歐洲的音樂風格,而整個嘉年華盛會幕後的推手便是里約的森巴學校。

散佈在里約各地的森巴學校不僅提供音樂教育,同時也扮演著社區中心的角色,為窮人提供社會服務。甚至,這些學校一整年都在準備它們的嘉年華演出。它們之間的競爭激烈,因為嘉年華遊行中,表現最出色的隊伍將獲頒崇高的獎項。但是,遊行當中地位最尊貴的是「摩莫王」——經票選選出的嘉年華之王。擔任這個角色的主要要求之一便是體重必須超重,或許這是為了代表攝取過多食物的「肉體享樂」!

除了主要活動,人稱 blocos 的街頭表演藝人也會舉辦較小型的遊行。在嘉年華期間,全里約的 社區共計超過一百場遊行。任何在嘉年華期間造訪過里約的遊客都可以告訴你: 巴西人真的知道怎麼 辦盛大的派對!